

# УМЕТЬ ОТСТАИВАТЬ СВОЮ ПОЗИЦИЮ

Молодежный дискуссионный клуб «Откровенный разговор» существует в ливенском филиале Орел ГТУ с 2005 года. Идея его создания была спонтанной, как возможность общения студентов и преподавателей в дискуссионной форме. Организацию интересного дела взяла на себя Ефремова Жанна Дмитриевна, ныне декан факультета экономики и права. Главной целью создания клуба она называет гражданское воспитание студентов, формирование толерантности. Непосредственно работая с молодежью, Ж. Д. Ефремова поняла, что студентам негде обсудить проблемы свои и общественные, обменяться мнениями о происходящих вокруг событиях и просто послушать, отстоять свою позицию, получить навыки публичных выступлений, ведь во взрослой жизни им это будет просто необходимо. Темы для обсуждений родились здесь же, в стенах университета - это все, что сегодня волнует молодежь. Напри-

мер, отношение к ранним бракам, наркомании, службе в армии, родине, своим правам и обязанностям, политическим, историческим и общественным событиям и т. д. Всего за время существования клуба прошли 11 заседаний. С самого первого из них студенты поняли, что это интересное и полезное мероприятие. Никто не заставляет участвовать в дискуссиях насилино, желающих всегда предостаточно, зал бывает полон. Одни получают возможность высказаться, другие - послушать, поучиться выражать свою позицию. Почему это стало так популярно среди студентов? Да потому что заседания клуба никогда не проходят скучно, они проводятся в виде ток-шоу. Определенного сценария нет, он и не нужен. Главное - подготовить специальную информацию, собрать необходимые данные по теме, ознакомиться со статистикой, позвать интересных гостей, пригласить к обсуждению увлеченных, активных

людей.

Иногда споры бывают слишком жаркими, молодежь приходится успокаивать, но в этом, как говорят, своя «фишка». Молодые люди получают возможность со взрослыми, значимыми для города людьми общаться на равных. Интересно и участникам клуба, и гостям: это люди, различные по возрасту, статусу, профессиям. Но они всегда с радостью идут на встречу с молодежью, а она, понимая, что это не только ее «разборки», учится вежливо общаться, без хамства и агрессии. А значит, все работает на воспитание.

Несмотря на то, что молодежный дискуссионный клуб «Откровенный разговор» действует в ливенском филиале Орел ГТУ, он открыт для всех, и здесь всегда рады новым участникам. Поэтому, если вы человек активный, небезразличный к жизни, имеете свое мнение и можете заявить о принципиальной позиции - добро пожаловать! И помните: говорить откровенно здесь не боятся.

Л. ЛУЩЕНКО.

МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ